

自强不息精神感动社会各界

爱心企业雪中送炭

□记者 李瑞才

本报讯 前不久，省内外各大网站先后报道了“鹿邑县太清宫镇杨桥村男子王成涛因从10楼坠落致瘫痪，但身残志坚的他并没因此自暴自弃，而是在众乡邻的帮助下，用阳光的心态面对生活、帮助别人，并自愿捐出身体器官回报社会”的事迹后，网友和社会各界人士备受

感动，纷纷称赞王成涛是一名自强不息、身残志坚的好男儿。4月3日，在鹿邑县委宣传部、县文明办的倡导和参与组织下，鹿邑县一家爱心企业在网上订购了一辆电动轮椅送给王成涛，方便他更好地在村中开展便民服务。

当日上午，这家爱心企业——鹿邑县星宇电子商务有限公司负责人王朝华、郭彦山、孙永建一行专

重残男儿重新“行走”

程来到王成涛居住的太清宫镇杨桥村，把电动轮椅送到他的手中。在孙永建的现场指导下，王成涛很快就掌握了行车技巧，前进、后退、转弯……看到电动轮椅这么灵活轻便，王成涛非常满意，连声称谢：“瘫痪在床18年了，我终于能再一次支配自己的身体，‘行走’自如了！”

爱心企业负责人王朝华说：

“看到重度残疾人王成涛坚持为村民做好事以及自愿捐出身体器官救人，我们都被他这种自强不息的精神所感动，为此赞助一辆电动轮椅方便他出行，实现他多为村民做好事的愿望……”邻居得到消息后，纷纷跑到王成涛家中祝贺，并由衷地为他感到高兴。邻居王猛说：“企业真是雪中送炭啊，这下好了，成涛今后出门方便了，真得谢谢你们这些爱心人士！”

商丘青年淮阳庙会宣传禁烟



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 不但自掏腰包印制宣传禁止吸烟彩页，还走上街头，来到广场等人员密集场所，向市民义务讲解吸烟危害，劝导市民戒烟……4月6日，来自商丘市的史超杰来到周口报业大厦，向记者讲述了他义务宣传禁烟的点点滴滴。

今年32岁的史超杰是商丘市柘城县安平镇人，初中毕业后，他跟随着家人到山东省即墨市开理发店。史超杰平时不抽烟，当看到一些顾客在理发店抽烟时，他就上前制止，为此没少得罪顾客。

“吸烟有害健康，国家也禁止公民在公共场合吸烟，可是一些人却视而不见……”看到禁烟令难以禁住公众场所吸烟的现象后，从2015年起，史超杰开始在网上查询相关

资料，自费制作宣传禁止吸烟彩页，走上街头宣传吸烟危害，劝导市民戒烟。

“义务宣传禁烟很辛苦，面对一些人的不理解，我没有气馁，反而觉得有必要坚持下去，让更多人远离吸烟带来的危害。”史超杰说。

在前几天的淮阳庙会上，史超杰一边做小生意，一边给逛庙会的游客发放宣传禁烟的彩页，他的行为得到不少游客的称赞。除了在庙会上发放宣传资料，劝导游客戒烟，他还走上街头，来到广场等人员密集场所，义务宣传戒烟。4月6日，史超杰又来到周口中心城区一些主要街道，宣传禁烟，劝导市民戒烟。

“一个人的力量是有限的，我希望更多的人能加入到宣传禁烟及自觉戒烟的队伍中来。”采访结束时，史超杰语气坚定地说。

九旬老太散步迷路 太康国土卫士助其回家

□记者 马治卫
通讯员 王立平 王明伟

本报讯 4月2日晚，一位九旬老太在太康县高朗乡周庄附近散步时迷路走失，幸好遇到了热心的太康县国土资源局工作人员周继林出手相助，最终老人顺利回到了家。

当晚，下班回家的周继林快走到周庄时，看到一位拄着拐棍的老太，独自站在路边东张西望、徘徊不前，看着很是着急。

“大娘，您怎么啦，是不是找不着家啦，能记得家人的电话吗……”

面对周继林的耐心询问，老太耳朵有点儿背，吐字有点儿不清，无法说出家人的姓名和具体住址。在老太只言片语中，周继林依稀听到了“党村附近”几个字。

“大娘，您先别急，我来帮您想想办法，让您回家！”

看到天色越来越晚，周继林一边

安抚老太，一边将她暂时安置在自己家中，并为她端上茶水。随后，周继林与单位取得了联系，将老太的图片信息和迷路位置发送到太康国土党建工作组和微信朋友圈，动员单位和社会力量帮助寻找。

微信群里的信息得到了太康县国土资源局机关党委的积极响应，该局地矿股负责人刘世勋了解到相关信息后，立即拨打高朗党村支部书记的电话。功夫不负有心人，党村支部书记看到图片信息后，认定老太是本村村民，随即联系上了老太的儿子。

“都怪俺疏忽大意，差点儿让老太太走丢！真是多亏了你们的帮助！谢谢！谢谢！”10分钟后，老太的儿子驱车赶到周村，紧紧地握住周继林的手连声道谢。

“用不着这么客气，咱们家中都有父母，谁看见都会出手相助的。老人家90多岁了，以后她外出家人尽量要陪伴。”周继林不忘叮嘱老太的儿子。

险！高速应急道超车 该！两车受损一人担

□记者 姬慧洋 实习生 李乐萌

本报讯 “以后我一定文明驾车，安全驾驶。”4月6日上午，在机西高速郑州往周口方向149公里处，发生一起因后方车辆非法占用应急车道超车处置不当而引起的交通事故，所幸无人员伤亡，两辆车不同程度受损。

在机西高速周口西站出站口附近，机西高速交警大队民警王凯伟取下肇事车辆的行车记录仪，还原了这场交通事故的原貌。事发时，肇事司机赵某驾驶豫A牌照荣威越野车行驶在机西高速109公里往周口方向的超车道上，发现前方超车道和中间行车道上都有车辆在行驶，赵某就从超车道上强行变道至应急车道，准备超越前方车辆，结果方向幅度太大，车辆右侧撞到了护栏上，由于操作不

当，慌乱中车辆又撞在正在行车道上正常行驶的豫K牌照长城轿车上，造成两车不同程度受损。

根据视频资料显示，高速交警在处理该起交通事故时，认定赵某的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第90条、第22条，《河南省道路交通事故条例》第62条等相关法律规定，在这起交通事故中负全部责任。车主赵某不仅要承担自己车辆的损失，前车的损失亦由其承担。除此之外，高速交警还根据赵某在行车过程中出现的“非紧急情况应急车道行驶”“不按规定超车”两项违法行为，给予其400元罚款的处罚。赵某对自己的不文明驾车行为后悔不已，表示以后一定要文明行车、安全驾驶。在此，交警部门提醒广大司机朋友能以此为教训，尊法守规明礼，安全文明出行。

(线索提供 郁发顺)